

ДАИДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

11 - 17 ноября 2022



Оглавление

Платежи	03
Открытые API	05
Облачные сервисы	05
ЦФА и цифровой рубль	06
Технология распределенных реестров	08
Информбезопасность	08
Развитие технологий	10
Резонансные новости	15
АФТ и участники	24

Платежи

ВТБ перешел на российские технологии для распознавания QR-кодов и банковских карт

Банк ВТБ начал использовать российское решение в процессе распознавания штрих-кодов. Технология позволит повысить качество и скорость считывания данных при платежах в ВТБ Онпайн

Источник: plusworld.ru



ВТБ запустил трансграничные переводы в страны СНГ по номеру карты

Услуга доступна в ВТБ онлайн для устройств Android и в интернет-банке. 25 октября ВТБ запустил собственный сервис переводов за границу по номеру телефона в дружественные страны. Уточнялось, что переводы будут доступны для физических лиц, которые имеют открытый счет в «дочке» ВТБ.

Источник: vedomosti.ru



Трафик российского аналога SWIFT вырос почти на четверть

Трафик Системы передачи финансовых сообщений (СПФС), российского аналога SWIFT, вырос почти на четверть и может продолжить расти, заявила глава ЦБ Эльвира Набиуллина в ходе пленарного заседания Госдумы.

Источник: <u>finversia.ru</u>



Дело в Сбере? Почему переводы с карты на карту до сих пор популярнее СБП

Но по статистике ЦБ, в целом по сектору все еще выше доля переводов с карты на карту. У ЦБ другая статистика. Тем не менее по статистике ЦБ, по итогам второго квартала объем переводов с карты на карту составляет 17,8 трлн рублей, а по СБП - 2,9 трлн рублей, то есть примерно в шесть раз меньше.

Источник:



Платежи

«Сбербанк» возвращает сервис бесконтактной оплаты SberPay для Android

Сбербанк вернул сервис бесконтактной оплаты SberPay для устройств на базе Android, для его использования необходимо подключить карту «Мир», следует из пресс-релиза банка.

Источник: <u>1prime.ru</u>



ЦБ хочет использовать иностранные аналоги СБП для оплаты за рубежом

Банк России изучает возможность использования иностранных аналогов системы быстрых платежей (СБП) для оплаты покупок за границей, сообщила первый зампред ЦБ Ольга Скоробогатова журналистам в ходе форума Finopolis 2021/2022, передает ТАСС. «Схема, которая возможна для многих стран, — это именно переводы по аналогам быстрых платежей.

Источник: vedomosti.ru



Глава ЦБ назвала развитие международных платежей приоритетным направлением

Развитие международных платежей является приоритетным направлениям даже в условиях давления на РФ и страны-партнеры, сообщила глава Банка России Эльвира Набиуллина, выступая в Госдуме.

Источник: <u>finversia.ru</u>

Французский банк LCL перестал принимать карты Газпромбанка с UnionPay

Французский банк LCL перестал принимать российские карты Газпромбанка китайской платежной системы UnionPay, в этом убедился корреспондент РИА Новости в Париже, в самом банке комментировать это отказываются.

Источник: <u>1prime.ru</u>





Открытые АРІ

Open API: стремление к коллаборации

Готовясь к регулированию Open API в финансовой отрасли, Банк России нацелен реализовать более масштабную концепцию Open Data. 9 ноября 2022 года, накануне важнейшего события в индустрии финансовых технологий - форума FINOPOLIS 2021/2022, Банк России опубликовал долгожданный документ - «Концепцию внедрения открытых API на финансовом рынке».

Источник: <u>bosfera.ru</u>



Облачные сервисы

Yandex Cloud поможет российским компаниям улучшить поиск и анализ данных на сайтах

Облачная платформа Yandex Cloud открыла доступ к сервису Managed Service for OpenSearch. Технология позволит разработчикам настроить быстрый поиск и аналитику по большим объемам данных в облаке. За счет этого компании смогут оптимизировать поисковые системы сайтов.

Источник: bosfera.ru





ЦФА и цифровой рубль

ЦБ РФ сообщил о совокупной эмиссии ЦФА в стране

Об этом заявила первый заместитель председателя Банка России Ольга Скоробогатова в комментарии «Россия-24». Напомним, ЦБ обрабатывает девять заявок на получение статуса оператора информационных систем, который дает компаниям право выпуска и обращения ЦФА внутри платформ.

Источник: forklog.com

«Норникель» готовит второй выпуск финансовых активов на блокчейн-платформе

Об этом заявил на форуме Банка России Finopolis главный казначей компании Александр Гаврилов. В 2020 году фонд Global Palladium Fund, учрежденный «Норникелем», выпустил первые токены на основе блокчейн-платформы Atomyze.

Источник: vedomosti.ru

Для расчетов в цифровых рублях 10 банков уже разработали мобильные приложения - зампредседателя ЦБ

В пилотном проекте по запуску расчетов в цифровых рублях участвуют 15 банков, 10 из них уже разработали свои мобильные приложения, сообщила в минувшую пятницу первый заместитель председателя Банка России Ольга Скоробогатова на форуме инновационных финансовых технологий Finopolis 2021/22.

Источник: d-russia.ru

ВТБ первым представил операции в цифровых рублях в мобильном приложении

ВТБ первым из российских банков представил прототип сервиса в мобильном приложении «ВТБ Онлайн» по открытию и пополнению цифрового кошелька на платформе Банка России, а также по переводу цифровых рублей между клиентами С2С и С2В. Сервис в тестовом режиме станет доступен части клиентов в 2023 году.

Источник: banki.ru





ЦФА и цифровой рубль

Минцифры согласилось принять участие в проекте Банка России по цифровому рублю

Глава Минцифры Максут Шадаев ответил согласием на приглашение Банка России войти в проект по цифровому рублю, чтобы совместно предусмотреть цифровые сервисы с оплатой в цифровых рублях.

Источник: <u>1prime.ru</u>



10 банков разработали приложения для использования цифрового рубля

С апреля 2023 года ЦБ начинает тестировать цифровой рубль на реальных людях с реальными деньгами, сообщила первый зампред ЦБ Ольга Скоробогатова в ходе пленарной дискуссии «Цифровой рубль и развитие ЦФА» на форуме Finopolis 2022. По ее словам, уже 10 банков разработали приложения и проходят сейчас тесты клиентского пути.

Источник: plusworld.ru



Зампред Скоробогатова: ЦБ предложит законодательные инициативы по ЦФА до конца 2022 года

Банк России планирует до конца года предложить конкретные законодательные инициативы по цифровым финансовым активам (ЦФА), сообщила первый зампред регулятора Ольга Скоробогатова, выступая на форуме Finopolis.

Источник: <u>1prime.ru</u>



Россияне доверяют цифровому рублю

Половина россиян поддерживают использование цифровых валют. Лишь 10% не поддерживают идею введения в России цифрового рубля. При этом большинство против цифрового рубля с ограниченным сроком действия. Эксперты считают, что многие граждане не понимают, как работать с этим инструментом, но его создает ЦБ, и у населения высокая степень доверия к нему.





Технология распределенных реестров

Компания Мастерчейн представила универсальную платформу для ЦФА, УЦП и NFT

Сергей Рябов, директор по развитию бизнеса компании Мастерчейн, презентовал новую универсальную платформу для выпуска и обращения цифровых активов: ЦФА, УЦП и NFT на форуме инновационных финансовых технологий Банка России - FINOPOLIS.

Источник: plusworld.ru



В ЦБ заявили, что регулирование технологии смарт-контрактов необходимо обсуждать с рынком

Технологию смарт-контрактов необходимо поддерживать, а подходы к регулированию этого сегмента - обсуждать с рынком, заявила первый зампред Банка России Ольга Скоробогатова, выступая на форуме Finopolis.

Источник: <u>1prime.ru</u>



Информбезопасность

SOC могут стать мишенью

В 2023 г. киберпреступники предпримут атаки на SOC, чего ранее в сегменте ИБ не наблюдалось. Кроме того, ИБ-риски вырастут для промышленной инфраструктуры. В таких условиях не исключен отказ на внедрение потенциально небезопасных технологий вроде промышленного интернета вещей (IIoT).





Информбезопасность

«Сбер» предупредил о мошеннической схеме с «единым межбанковским счетом»

Сбербанк предупредил о новой схеме мошенничества, при которой злоумышленники звонят гражданам и под видом сотрудников полиции сообщают, что с «единого межбанковского счета» мошенники собираются украсть все деньги, сообщили в пресс-службе «Сбера».

Источник: vedomosti.ru



Киберполигоны должны стать базой обучения профильных специалистов

Государственные субсидии в размере 364,55 млн рублей на период с 2019 по 2020 годы и 600 млн рублей на период с 2021 по 2024 год включительно были заложены в федеральный проект «Информационная безопасность» национальной программы «Цифровая экономика». Ответственным исполнителем назначен «Ростелеком-Солар» - дочерняя компания «Ростелекома»

Источник: iksmedia.ru



ЦБ продолжит уточнять требования к банкам по информационной безопасности

Банк России продолжит совершенствовать требования к банкам в части информационной безопасности, заявила в Госдуме председатель ЦБ Эльвира Набиуллина. «Количество кибератак кратно выросло.

Источник: finversia.ru



Кибератаки показали кратный рост

Объем кибератак в России за 10 месяцев 2022 г. возрос почти в два раза, по сравнению с тем же периодом прошлого года. При этом количество DDoS-атак в пиковые моменты в 60–80 раз превышало уровень 2021 г.



Информбезопасность

Лидеры рынка кибербезопасности объединились на фоне возросших угроз

Причина этого проста: защищающая сторона сейчас вынуждена противодействовать непрерывному валу простых, но быстрых в реализации атак. При этом на уровне риск-приоритетов компаний угроза шифрования данных куда более значима, чем «абстрактный» шпионаж.

Источник: <u>iksmedia.ru</u>



Развитие технологий

Госдума в первом чтении одобрила контроль ЦБ за переходом финорганизаций на российское ПО

Госдума приняла в первом чтении законопроект о полномочиях Банка России по контролю за переходом российских финансовых организаций на российское программное обеспечение (ПО).

Источник: <u>1prime.ru</u>



В России заработал отечественный аналог Booking. За ним стоит «дочка» МТС

MTC Travel, дочерняя компания MTC, создала фирменный сервис бронирования отелей на замену иностранному Booking. Booking больше не нужен. Оператор связи MTC сообщил CNews о запуске отечественного фирменного сервиса бронирования на базе своей платформы travel.mts.ru.





ВТБ и МФТИ создали решение для оптимизации процессов и готовы поделиться им с рынком

Технологическое решение для работы с бизнес- и технологическими процессами - оценки их эффективности и поиска путей оптимизации - представили российскому рынку ВТБ и МФТИ. По заявлению разработчиков, продукт не имеет аналогов в РФ и актуален для разных вертикальных рынков: начиная от финансов и заканчивая производством.

Источник: cnews.ru



В Совбезе предложили усилить ответственность за невыполнение планов по импортозамещению

Совет безопасности РФ призвал ужесточить ответственность за невыполнение планов по импортозамещению, сообщила пресс-служба СБ. Межведомственная комиссия по безопасности в экономической и социальной сфере рассмотрела этот вопрос на заседании в понедельник.

Источник: <u>1prime.ru</u>



Венчурный фонд МТС инвестирует 200 миллионов рублей в IT-компанию выходцев из «Яндекса»

Венчурный фонд МТС инвестирует 200 миллионов рублей в IT-компанию Rubbles, основанную выходцами из «Яндекса», рассказали РИА Новости в пресс-службе мобильного оператора МТС. «Венчурный фонд МТС инвестирует в Rubbles 200 миллионов рублей в обмен на долю, не превышающую 10%.»

Источник: 1prime.ru



Операторы связи переходят на поставки базовых станций производителей второготретьего эшелона из ЮВА - «Интерфакс»

Российские операторы в настоящее время работают с разработчиками второго-третьего эшелона - производителями базовых станций из Юго-Восточной Азии, с которыми ранее российские операторы не сталкивались, рассказал «Интерфаксу» глава «Ростелекома» Михаил Осеевский.

Источник: d-russia.ru

MTC объявила о партнерстве с компанией Rubbles

MTC объявила о партнерстве с компанией Rubbles, являющейся отечественным поставщиком решений для оптимизации бизнес- и технологических процессов на основе больших данных и искусственного интеллекта.

Источник: <u>iot.ru</u>

К Ericsson подали первый иск из-за отказа поставить телекомоборудование в Россию

В 2020 г. об этом рассказывала МТС: стороны подписали соглашение «о развертывании 5G-ready оборудования и решений Ericsson». А в 2019 г. шведская компания сообщала о поставке «Мегафону» партии оборудования для радиорелейной связи на сети оператора.

Источник: vedomosti.ru



Фонд развития интернет-инициатив вложит в российские стартапы 2,25 млрд рублей

Каждый год ФРИИ намерен инвестировать примерно в 20 компаний на стадии pre-seed, в трипять компаний на стадии seed, еще две - на стадии А. Расширение инвестиционной стратегии поддержал акционер фонда - «Ростелеком».

Источник: finversia.ru



РФРИТ планирует распределить 1,5 млрд руб. на продвижение российского ПО до конца 2023 г.

Вместе с VK и «Яндекс» учим разработчиков продвигать свою продукцию. В январе 2022 года Минцифры сообщили, что «Яндекс» передаст 1,5 млрд рублей Российскому фонду развития информационных технологий на продвижение российских программных продуктов.

Источник: tass.ru



Число разработчиков российского телеком-оборудования планируется расширить

«Ростех» и «Ростелеком» и «ИКС Холдинг» подготовили обновленную дорожную карту «Современные и перспективные сети мобильной связи» до 2030 года.

Источник: <u>ict.moscow</u>



«Сбер» запустил собственную систему управления операционным риском «СберОРМ»

«Сбер» внедрил собственную систему управления операционным риском СберОРМ, полностью отказавшись от иностранного программного обеспечения. «СберОРМ» — это ИТ-решение на основе цифровой облачной платформы «Сбера» Platform V. Автоматизированная система основана на лучших мировых практиках.

Источник: cnews.ru



«Тинькофф» представил первый в России сканер номера телефона для денежных переводов

В мобильное приложение «Тинькофф» встроили первый в России сканер, который распознает любые номера телефонов: как напечатанные, так и написанные от руки.

Источник: **iz.ru**





Проект одобренной президентом образовательной IT-платформы для школ «Восток» заморозили

Сейчас под проект «Восток» собирают пул партнеров, готовых интегрировать свои устройства в единую модульную образовательную систему, рассказала «Ведомостям» директор по решениям импортозамещения ІТ-компании «Крок» Наталия Софронова.

Источник: vedomosti.ru



ФСТЭК сокращает сроки сертификации

ФСТЭК изменила внутренние регламенты, которые предусматривают существенное ускорение процедур сертификации, а также упрощают ее для вендоров, которые практикуют безопасную разработку. Об этом сообщил замглавы ведомства Виталий Лютиков.

Источник: comnews.ru



Минцифры предписало «Сколково» приостановить выдачу грантов на внедрение российских IT-продуктов

Замглавы Миницифры Максим Паршин попросил фонд «Сколково» «незамедлительно приостановить» распределение средств на проекты, которым фонд по результатам конкурсного отбора присудил грантовую поддержку, пишет Tadviser, ознакомившийся с соответствующим письмом замминистра фонду от 31 октября 2022 года.



Доля «дружественных» валют на бирже в октябре выросла до 31 процента с 27 процентов

Доля валют дружественных стран, преимущественно юаня, в российских биржевых торгах в октябре составила 31% против 27% в сентябре, свидетельствуют данные обзора ЦБ РФ рисков финансовых рынков.

Источник: <u>1prime.ru</u>



Росфинмониторинг вскрыл вывод миллиардов через МФО в онлайн-казино

Благодаря действиям финразведки по отслеживанию незаконных операций Центробанк оперативно перекрыл доступ около 30 МФО к финансовому рынку. В декабре 2021 года ЦБ разослал кредитным организациям новую форму отчетности о денежных переводах между физическими лицами (p2p-транзакциях).

Источник: banki.ru



ЦБ: россияне в октябре купили на внутреннем рынке валюты на 73,8 миллиарда рублей

Физлица в октябре купили на российском рынке валюты на 73,8 миллиарда рублей больше, чем продали, из них «токсичной» валюты - на 70,9 миллиарда, свидетельствуют данные обзора ЦБ РФ рисков финансовых рынков.

Источник: <u>1prime.ru</u>



Доступ к банкротству без суда расширят: юристы рассказали о последствиях

Минэкономики представило накануне на совещании у Владимира Путина предложения по расширению доступа граждан к процедуре внесудебного банкротства. По итогам встречи президент, ЦБ и правительство инициативу поддержали.

Источник: **banki.ru**





Росстат предварительно оценил падение ВВП в III квартале в 4%

Банк России в докладе о денежно-кредитной политике оценил спад ВВП в III квартале в 4% в годовом выражении. «Динамика деловой активности в III квартале сложилась лучше, чем Банк России прогнозировал ранее.

Источник: vedomosti.ru

Золото заказывали? «Тинькофф» начал оказывать новую услугу премиальным клиентам

«Тинькофф» начал оказывать новую услугу премиальным клиентам - доставку слитков драгоценных металлов, приобретенных у банка. Как следует из опубликованных банком правил, услугой могут воспользоваться клиенты, подключенные к сервисам Tinkoff Premium и Tinkoff Private.

Источник: banki.ru



«Сбер» запустил сервис «Куда привязаны ваши счета и карты»

В онлайн-банке Сбербанка появилась новая опция. Сервис доступен всем владельцам Android-устройств начиная с версии 14.4. Игорь Ковалев, директор дивизиона «Кошелек клиента» Сбербанка, сказал: «За последние несколько лет количество онлайн-сервисов стремительно растет и покрывает все сферы жизни.

Источник: cnews.ru

Ставка на экосистему: операторы связи ищут новые форматы

MTC отчиталась за третий квартал. Несмотря на непростую экономическую ситуацию в стране, сложившуюся в этом году, экосистемный бизнес группы «МТС» растет.

Источник: **iz.ru**





Второе дыхание кредитного страхования жизни

Указание Банка России № 6139-У, вступившее в силу с 1 октября 2022 года, регулирует требования к страховым компаниям при продаже полисов личного страхования заемщиков потребительских и ипотечных кредитов.

Источник: bosfera.ru

ЦБ назвал учет ESG-показателей в кредитном анализе одним из трендов повестки в России

Многие банки стали включать в свой кредитный анализ показатели, связанные с ESG, что успело стать трендом в РФ. Такое мнение в среду выразила заместитель начальника управления корпоративных отношений департамента корпоративных отношений Банка России Елизавета Медина в рамках второй ежегодной конференции «ESG-прозрачность российских компаний».

Источник: finversia.ru



Эксперты ожидают резкий рост спроса на новостройки

Спрос на ипотеку с околонулевыми ставками может резко вырасти до 20% в декабре после заявления Центробанка об ограничении выдачи таких кредитов с начала 2023 года. Центробанк принял окончательное решение о введении ограничений на выдачу «ипотеки от застройщиков» с околонулевыми ставками.

Источник: <u>iz.ru</u>



Замглавы Минфина Моисеев заявил, что ВТБ должен купить «Открытие» до конца 2022 года

«Мне кажется, мы не поддерживаем эту поправку, и ЦБ тоже, мне кажется, не поддерживает», - прокомментировал Моисеев эту законодательную инициативу. Российские власти весной приняли решение присоединить банк «Открытие» к ВТБ. Летом был принят закон, по которому ЦБ имеет право продать ВТБ.

Источник: <u>1prime.ru</u>





Рейтинговое агентство «Эксперт РА» выпустило обзор ESG-прозрачности российских эмитентов

Как отмечает агентство в своем обзоре, при составлении отчетности компании активно начали использовать различные международные стандарты: GRI, TCFD, SASB, а также выпущенные в июле 2021 года рекомендации Банка России.

Источник: vedomosti.ru



Банк России проведет всероссийский онлайн-зачет по финграмотности с 1 по 15 декабря

Банка России совместно с Агентством стратегических инициатив проведет всероссийский онлайн-зачет по финансовой грамотности с 1 по 15 декабря, сообщается на сайте регулятора.

Источник: <u>1prime.ru</u>



Отдайте все: ЦБ получит контроль над базой данных ОСАГО

Что даст передача информационной системы «автогражданки» Центробанку Контроль за работой автоматизированной информационной системы ОСАГО в скором времени перейдет от страховщиков к Центробанку.

Источник: <u>iz.ru</u>



Дать, чтобы не взять: россияне не спешат устанавливать самозапрет на кредиты

Почему инициатива ЦБ не пользуется популярностью. Россияне неохотно используют защиту от мошенников, которая предполагает самозапрет на кредитование. В ЦБ заявили, что регулятор направил запросы в банки о реализации инициативы.

Источник: **iz.ru**





Как телекомоператоры стремятся стать IT-компаниями

Например, компания МТС запустила сервис «МТС исследования», который позволяет клиентам получить анализ аудитории или рынка на основе анализа больших данных. На основе анализа больших данных МТС также планирует выделять новые сегменты абонентов, для того чтобы впоследствии сделать для них оптимальные тарифы.

Источник: vedomosti.ru



Банк России со следующего года введет меры по ограничению рисков ипотеки от застройщиков

Глава российского Центробанка Эльвира Набиуллина заявила, что ЦБ со следующего года введет меры по ограничению рисков ипотеки от застройщиков.

Источник: russian.rt.com



Набиуллина заявила о необходимости структурной перестройки экономики

В России необходимо провести структурную перестройку экономики, заявила председатель Банка России Эльвира Набиуллина во время выступления в Госдуме. По словам главы ЦБ, задачей финансового сектора и денежно-кредитной политики является как раз решение вопроса, каким образом финансировать структурную перестройку экономики.

Источник: vedomosti.ru



ЦБ: застройщики завышают стоимость квартир на 20–30 % при нулевых ставках по ипотеке

Застройщики в России, предлагая нулевую ипотеку, завышают стоимость квартир на 20–30%, и часто переплата из-за этого оказывается даже больше, чем снижение процентов по кредиту, заявила председатель Банка России Эльвира Набиуллина.

Источник: <u>1prime.ru</u>

Госдума приняла к сведению основные направления единой ДКП на 2023–2025 гг, рекомендует ЦБ доработать документ

Госдума на заседании во вторник приняла к сведению разработанные Центральным банком основные направления единой денежно-кредитной политики (ДКП) на 2023–2025 годы, подготовила ряд рекомендаций по доработке документа.

Источник: finversia.ru

Набиуллина: отказ международных фининститутов от работы с РФ неприятен, но не разрушителен

Отказ от работы с Россией международных финансовых институтов неприятен, но не разрушит российский финансовый рынок, сообщила глава Банка России Эльвира Набиуллина, выступая в Госдуме.

Источник: finversia.ru

Набиуллина: ЦБ нацелен, чтобы финсистема максимально отвечала потребностям экономики

ЦБ РФ будет строить политику так, чтобы финансовая система максимально полно отвечала потребностям меняющейся экономики, сообщила глава Банка России Эльвира Набиуллина, выступая в Госдуме.

Источник: finversia.ru



Набиуллина ждет, что бизнес перейдет к созданию продукции с высокой степенью переработки

Бизнес РФ в ближайшие годы будет переходить от продажи сырья к производству продукции с более высокой степенью переработки, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина, выступая в Госдуме.

Источник: <u>1prime.ru</u>



Набиуллина: рост корпоративного кредитования в 2022 году может составить 12,5 процента

Темпы роста корпоративного кредитования в РФ выходят в текущем году на 12,5%, что станет выше прошлогодних 11,7%, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина, выступая в Госдуме.

Источник: <u>1prime.ru</u>

РИА Новости: россияне в сентябре перевели на депозиты в иностранных банках \$6,7 млрд

В сентябре россияне перевели на депозиты в иностранных банках рекордные \$6,7 млрд, это больше показателя августа на четверть, сообщает РИА Новости со ссылкой на собственные подсчеты, сделанные на основе данных Банка России. В конце сентября Центробанк России продлил до 31 марта 2023 года ограничения по выводу денежных средств за рубеж.

Источник: russian.rt.com



ЦБ надеется на принятие закона о постоянно действующем механизме кредитных каникул

ЦБ РФ надеется, что закон о постоянно действующем механизме кредитных каникул будет принят, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина, выступая в Госдуме.

Источник: <u>1prime.ru</u>





ЦБ не поддержал идею страхования гражданской ответственности для водителей самокатов

Центробанк считает преждевременным введение страхования гражданской ответственности для водителей самокатов. директора департамента страхового рынка ЦБ РФ Ильи Смирнова, для запуска такого продукта необходимо отработать порядок идентификации воителей самокатов, которые становятся виновниками происшествий.

Источник: banki.ru



СМИ: Центробанк ищет варианты упрощенного кредитования жителей новых территорий России

Банк России обсуждает с некоторыми российскими кредитными организациям меры по упрощенному кредитованию жителей ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, пишет РБК со ссылкой на источники в банке.

Источник: **1prime.ru**



ВКС упрочит позиции в суде

Правительство РФ внесло в Госдуму законопроект, который расширяет применение средств видео-конференц-связи (ВКС) на судебных заседаниях, разрешает подачу электронных документов в суд и рассылку повесток через портал госуслуг.

Источник: comnews.ru



Добрая воля: в РФ хотят дать новые льготы по ипотеке семьям с детьми

Такую инициативу в адрес премьера Михаила Мишустина и в Центробанк направили крупные риелторские компании. Федеральная компания «Этажи» обратилась с инициативой в адрес премьер-министра и в ЦБ.

Источник: iz.ru





Минцифры потратило меньше половины бюджета нацпроекта «Цифровая экономика» с начала года

Единым исполнителем по ряду крупных контрактов был назначен «Ростелеком», добавил он. В пресс-службе «Ростелекома» воздержались от комментариев, отметив, что компания выполняет все обязательства в рамках заключенных госконтрактов.

Источник: <u>vedomosti.ru</u>



ПСБ предложил расширить инфраструктуру использования Единой биометрической системы

Для развития ЕБС необходимо расширить инфраструктуру использования биометрии, заявила вице-президент, директор департамента цифрового розничного бизнеса ПСБ Юлия Михайловская в рамках Форума инновационных финансовых технологий Банка России - FINOPOLIS 2021/2022. Она рассказала, что востребованность.

Источник: **banki.ru**



Сбер обсуждает с ЦБ Китая открытие филиала в этой стране

Отвечая на вопрос первого зампреда ЦБ Владимира Чистюхина, почему в Китае нет представительства Сбера, Ведяхин сказал: «Мы бъемся с Народным банком Китая.»

Источник: finversia.ru



В ЦБ оценили возможность уголовного преследования держателей акций Meta

Держателям акций Meta (признана экстремистской и запрещена в России), вероятно, может грозить уголовное преследование, если будет принято решение считать ее бумаги экстремистскими вложениями, заявил первый зампред ЦБ Владимир Чистюхин в кулуарах форума Finopolis-2022. «Уголовные риски могут грозить после того, когда легальный статус держателей бумаг будет уточнен.

Источник: vedomosti.ru



Банк ДОМ.РФ подключился к сервису «Цифровой профиль»

Банк ДОМ.РФ подключился к «Цифровому профилю гражданина», сообщил на полях Форума инновационных финансовых технологий FINOPOLIS 2022 директор подразделения «Диджитал» Банка ДОМ.РФ Олег Комлик.

Источник: iksmedia.ru



АФТ и участники

Ассоциация «Финтех» и финансовый маркетплейс «Сравни» подписали соглашение о сотрудничестве

Ассоциация «Финтех» и финансовый маркетплейс «Сравни» подписали соглашение об установлении партнерских отношений и развития долгосрочного сотрудничества.

Источник: <u>cnews.ru</u>



Коллаборация участников финотрасли и Ассоциация ФинТех способствует ускорению цифровизации экономики

Ассоциация ФинТех зарекомендовала себя как кросс-отраслевая площадка, на базе которой можно обсуждать различные инициативы, требующие вовлечения не только участников финансового рынка, но и игроков других отраслей, представителей федеральных органов исполнительной власти (ФОИВ).

Источник: content-review.com





АФТ и участники

ВСК: Цифровизация медицинского страхования является основным направлением развития **ВСК**

С начала внедрения методологии SAFe в ВСК был создан ряд технологичных продуктов и сервисов. Так, компания реализовала сквозной онлайн-процесс урегулирования страховых случаев по каско, в том числе функцию распознавания повреждений авто по фото при помощи искусственного интеллекта, первой среди страховщиков внедрила обновленный Европротокол в собственное мобильное приложение, совместно с Ассоциацией ФинТех запустила пилотный проект цифровой ипотеки, создала интеграционную платформу, делающую технологию АРI одним из инструментов развития ВСК – на данный момент на ней уже сформировано более 30 продуктов и 200 интеграций продуктовых решений для рынка.

Источник: <u>akm.ru</u>



«Атомайз» вступил в Ассоциацию «Финтех»

Первый оператор информсистемы цифровых финансовых активов - «Атомайз» - вступил в Ассоциацию «Финтех» (АФТ). Решение о присоединении нового участника принял Наблюдательный совет АФТ. Об этом CNews сообщили представители АФТ.

Источник: cnews.ru



Страховая компания КАПИТАЛ LIFE на форуме Банка России FINOPOLIS 2021/22 представила диагностический сервис на основе искусственного интеллекта

КАПИТАЛ LIFE является членом Ассоциации ФинТех (АФТ), учрежденной по инициативе Банка России, принимает активное участие в деятельности различных стартап-акселераторов, среди которых Московский акселератор Агентства инноваций Москвы.

Источник: finversia.ru

